
 

ANEXO I 

Análisis estadístico 

1) Factor de Corrección:  FC= (Gran Total)²/n 

          

258,3  

  

 

Repeticiones: 

 

3 

 

 = r   

  Tratamientos 6  = t   

  Sustratos (A) 3  = a   

  Hortalizas (B) 2  = b   

  Sustr.x Hort. 6  = axb   

  n = t * r  = 18   

  (Gran Total)²  =             4.649,9   

      

2) Suma de Cuadrados Totales:   
 

  SCT =  ∑ X² -  FC  
            

13,6  

      

  ∑ X²   =                 272,0   

      

3) Suma de Cuadrados de Bloques 
   

  SCR = ∑ B²/t   -  FC   
            

0,23  

      

  ∑ B²  =              1.551,4   

 

4) Suma de Cuadrados de Tratamientos o 

Combinaciones: 
 

 

 

 

 

  

SCTr =  ∑ Tr²/r   -   

FC  
            

12,8  

      



  ∑ Tr²  =                 813,4   

      

5) Suma de Cuadrados de Sustratos (Factor A): 
  

  SCsustratos =  ∑ Sustratos²/br   -   FC 
            

8,63  

      

  ∑ Sustratos²  =              1.601,8   

      

6) Suma de Cuadrados de Hortalizas (Factor B): 
  

  SChortalizas =  ∑ Hortalizas²/ar   -   FC 

            

4,12  

      

  ∑ Sustratos²  =              2.362,0   

      

7) Suma de Cuadrados de la Interacción Sustratos x Hortalizas 

(AxB): 
 

 SC(AxB) =  SCTr - Scsustratos - SC hortalizas 
            

0,07  

      

8) Suma de Cuadrados del Error Experimental: 
  

  SCE = SCT  -  SCR  -  SCTr 
             

0,6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXO II 

 

 

 



 

 



 


